

О Т З Ы В

Научного руководителя о диссертационной работе аспиранта кафедры «Архитектуры и градостроительства» НИУ МГСУ

Цветковой Любови Александровны

Цветкова Любовь Александровна – инженер-архитектор, поступила в аспирантуру на кафедру «Проектирование зданий и градостроительство» (с 1 сентября 2016 г. «Архитектуры и градостроительства») с целью разработки научной темы «Архитектурно-планировочные решения центров обучения и реабилитации детей младшего возраста с нарушениями опорно-двигательного аппарата» для подготовки к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности».

В течение установленного срока обучения в аспирантуре она активно осваивала существующую теоретическую базу. Изучала основные и смежные области архитектуры, специальные вопросы, существенные для научной разработки проблемы формирования среды в медицинских учреждениях для людей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Одновременно осваивала теоретические труды других наук (педагогике, психологии, медицины), материалы которых требовались для формирования научно-обоснованных результатов исследования.

Дисциплины, регламентируемые программой обучения в аспирантуре, завершались своевременной и успешной сдачей зачетов и экзаменов. Работа была закончена в установленный срок.

Выбранное направление работы в нашей стране является недостаточно разработанным во всех многогранных аспектах этой проблемы. Сегодня общество поворачивается к инвалидам усилиями по созданию для этих людей комфортной среды жизнедеятельности. Выбор темы, направленный на изучение ситуации у детей-инвалидов младшего возраста, особенно актуален, т.к. эти дети составляют ту группу инвалидов, которая требует специфических форм обслуживания в медицинской и образовательной сферах. В связи с этим, можно отметить гражданскую позицию автора диссертационного исследования, направленного на создание максимально комфортной среды реабилитации и обучения для такого слоя общества.

Сфера обслуживания детей-инвалидов является достаточно закрытой. Не смотря на это, Цветковой Л.А. удалось осуществить получение данных от специалистов, непосредственно занятых в этой сфере, проанализировать их замечания и требования к проектным решениям, сделать соответствующие выводы, которые помогли более обоснованно создать научные рекомендации по формированию объемно-планировочных решений центров обучения и реабилитации детей младшего возраста с нарушениями опорно-двигательного аппарата».

Научная работа над избранной темой характеризовалась тщательностью сбора и обработки материалов, публикациями, активной преподавательской деятельностью, а также тесной связью с региональной общественной организацией инвалидов РФ РООИ «Перспектива». Эта организация тесно сотрудничает с американскими и канадскими подобными институтами, где работа с инвалидами имеет долговременный характер на протяжении многих десятков лет, и с помощью которых автору удавалось получать последние разработки в интересующей ее области. Автор работы – активный участник трех международных конференций и автор статей в научных изданиях из перечня, рецензируемого ВАК.

Комплексный подход автора к формированию центров обучения и реабилитации детей младшего возраста с нарушениями опорно-двигательного аппарата нашел понимание и поддержку общественных организаций инвалидов и проектных структур, занимающихся профессиональным созданием подобных учреждений.

За время обучения в аспирантуре Цветкова Л.А. проявила себя не только способной к научно-исследовательской работе, но и высокоорганизованным специалистом с широким профессиональным кругозором. Это позволило ей закончить работу в срок и успешно пройти предзащиту.

Цветкова Л.А. дружелюбна, отзывчива, коммуникабельна.

Характеризуя научно-исследовательскую работу Цветковой Л.А., можно отметить способность ее к аналитическому мышлению, прогнозированию, открытость к восприятию информации, творческую работоспособность.

В результате можно считать, что за время обучения в аспирантуре и подготовки диссертационной работы сформировался полноценный достойный специалист научного профиля, способный концептуально мыслить, вникать в суть интересующих ее проблем, самостоятельно ставить и решать теоретические и практические задачи в области архитектуры, а также эффективно продолжать исследования в сфере архитектуры.

Научный руководитель аспиранта
профессор кафедры «Проектирование
зданий и градостроительство»
(«Архитектуры и градостроительства»
кандидат технических наук, архитектор

Г.Р.Забалуева

Зам. начальника УМЦ ИСА МГСУ

Шульга Т.В.

ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет»
(НИУ МГСУ)

129, Центральный федеральный округ, г. Москва, Ярославское шоссе, д.26

Тел. : +7 (495) 539 55 19, факс +7 (495) 629 08 91

mgsu.ru